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. Verifique se os seguintes conjuntos de P3(R) s@o linearmente independentes:
a) {1,z +2,2% —x,23 23 — 1}

b) {1,z + 2, 2% + z, 2%}

. Determine os valores de b € R para os quais o polinomio

p(t) = 4t* + 2t + 4 pertenca ao subespago de P»(R) gerado pelos polindmios py, ps
e ps,onde pi(t) =b(t+1), po(t) =1 —bt* e ps(t) =1+ bt + bt>.

. Em R3, sejam S; = [(1,0,—1),(0,1,1)] e Sy =[(1,1,1),(1,0,0)].

a) Determine S; N Ss.

b) Ache uma base e a dimesao de S; N Ss.

. Em M;(R) sejam S; o conjunto das matrizes simétricas (A = A') e Sy o conjunto
das matrizes anti-simétricas (A = —A").

a) Mostre que Sy e Sy sdo subespagos.

b) Determine uma base de cada subespago S; e S;. Qual é a dimensao de cada um?

. Determine a condigao para x,y e z de modo que (z,y,z) seja combinagao linear
dos vetores (1,-3,2) e (2,4,-1).

. Determine as coordenadas de z = (1,0,0) em relagao a base

g={(1,1,1),(—1,1,0),(1,0,—1)}.

. Os subespagos 57 e Sy de M345(R) sao dados por

a b
Sy = a c| :abc e R
c a
1 1 -1 1 1 0 0 -7
So=1|11 1] ,] 40,2 3],|-7 4
1 1 0 1 4 3 7 2

Ache uma base e a dimensao dos subespacos Si, So, S1+ Sy e 51N Ss.

3 1 0
. Considere a matriz A = {0 3 0} .
0 0 4

Seja S {X € ngl(R)  AX = 4X}
a) Mostre que S é um subespago de M3y (R).
b) Determine uma base e a dimensao de S.

c¢) Complete a base encontrada em (b) a uma base de M3y (R).

. Em R, considere o subespaco S = [A], onde
A=1{(1,0,-1,2,0), (2,1,3,0,0), (0,1, -5,4,0), (1,0, —-11,10,0)}



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

a) Ache uma base B para S, contida em A.
b) Complete a base B do item (a) para uma base de R®.

c¢) Determine os valores de m para os quais v € S, sendo v = (4, —4,m? 4m,0).

Sejam A = {(0,2,-1,0,1),(0,0,3,—1,2),(0,4,—-5,1,0)} S =[A4] e
v=(0,m,—m,1,1).

a) Determine uma base de S.

b) Determine todos os valores de m para os quais temos v € S.

c) Sew ¢ S, temos [AU{w}] = {(z,y,2,s,t) € R®, x =0}?

OBS: Justifique todas as suas afirmacoes.

Considere os sistemas lineares homogéneos:

L1 2y 3wy ey =0 2+ y+ 22+ 2w=0

I) 2£1+3I2+4$3+5ZL’4 =0 II) x—2y—i—z—|—6w:O
S +dwy 5wty = 0 r+3y—952+8w =0
$1—|—3$2+51’3—|—12$4 = 0

a) Determine um conjunto de geradores e a dimesao do subespacgo das solugoes dos
sistemas.

b) Determine o posto dos sistemas.

N
w w O
H/_/

1 1 -1 1
Seja [ :{ 11 4 0
1 1 0 1
a) Mostre que B é L.I.
b) Determine uma base de M342(R) que contenha B.

Sejam S;={f € FR): f(1)=0} e Sy=[23—x, 22— 1, z—1].

a) Determine uma base e a dimesao de S; N S,

b) Seja p(r) = 223 + 32% — 2x — 3. Verifique se p € S; N Sy. Em caso afirmativo,
determine as coordenadas de p em relagao a base encontrada em a).

Seja T' € M,(R) fixada e considere o conjunto S ={M € My,:(R)/T.-M = 0}.
a) Verifique que S é subespago vetorial de My (R).

11 -1 -3
01 0 -2 L
b) No caso em que T = 10 | e Ache uma base e a dimesao de S.
-2 1 2 0

Seja B = {(1,0,0,2,0),(0,0,-1,0,1),(2,1,0, -3, —5)}.
a) Mostre que B é L.I.

b) Determine uma base de R® que contenha B.

w

s=[(1 2). (0 1) (2 0]

SejamSlz{(i y) eM(R)|x—y—|—z:O}
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a) Determine uma base e a dimensao de Sy N Ss.

il)) _;l) Verifique se M € S; N S;. Em caso afirmativo, dé as

coordenadas de M em relagao a base encontrada em a).

b) Seja M =

Sejam A= {z*> -1, x4+ 1, 22+ z}, S=[A] e p(zr) =mz*+nz+r.
a) Determine uma base de S.
b) Determine todos os valores de m,n e r para os quais p € S.

c)Sep¢ S, temos [AU {p}| = PB(R)? Justifique todas as suas afirmagoes.



